



己亥年十二月廿九
2020年1月23日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11433号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

中央领导同志看望老同志

新华社北京1月22日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培

旺、任建新、宋健、钱正英、胡启立、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志,向老同志致以诚挚的节日问候,衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

社会主义思想指引下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,坚定信心,同心同德,锐意进取,开拓创新,奋力夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的伟大胜利,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

舟山“最美女司机”夏梅红 公交车上过了22个春节

劳动者风采

通讯员周永章报道 心灵美是岁月抹不去的美。今年47岁的舟山“最美女司机”夏梅红开公交车22年,每年春节都坚守工作岗位被传为美谈。

夏梅红是舟山公交32路中幅班线13名司机中唯一的共产党员。每年春节,她都是主动坚守工作岗位,让外地籍同事回家与家人过团圆年。2014年春节前,分公司领导考虑夏梅红多年没休过春节假,特别关照让她回家与家人过一个团圆年。后碰上河南籍女司机李海燕临时请假回去过年,岗长夏梅红便主动放弃春节假,替代同事顶了春节班。2020年春节前,车队领导在排今年春节班时,拟安排夏梅红休春节假。她得知后恳切地说:“公交司机是一个萝卜一个坑,公司只能安排极少数外地籍公交司机回家过年。如果我休春节假,就意味着有一名外地籍公交司机不能回家过年。我是岗长,又是党员,理应带头坚守岗位!我要求值守除夕和正月初一两天的班!”最终车队领导按她上报的名单排了今年春节班。

“春运保安全,真情献乘客。”32路是定海东西向的主要公交线路。正月初一,舟山市民有上坟(俗称“拜坟头”)的习俗,客流量大。夏梅红绷紧安全弦,绝不让鞭炮等易燃易爆危险品上车。2015年大年初一上午9时左右,夏梅红驾车停靠东门车站时,有名30多岁的男子带着一个约9岁的孩子拎着个大纸箱上了公交

车,夏梅红拦住查看,发现纸箱里的祭品下有一挂鞭炮,当即让其下车,并严肃地说:“鞭炮属于易燃易爆危险品,是禁止携带上公交车的。为了整车的乘客安全,请你配合!”男乘客自知理亏,只得领孩子下车。针对近些年来春节期间看手机抢红包的乘客增多易带来安全隐患的新情况,夏梅红及时提醒乘客“上公交车时,不要看手机,注意脚下安全”。许多乘客称赞她是“热心女公交司机”。

夏梅红连续22年春节坚守工作岗位,陪伴家人的时间少了。她的独生儿子夏杰上小学四年级时写过一篇题为《我的梦想》的作文,文中说:“我的妈妈是一位公交司机,从没有陪我过过年。每年春节,看到别的小朋友一手牵着妈妈一手牵着爸爸出去玩时,我真的好羡慕。外婆患糖尿病多年双目几乎失明,需要人照顾。我的梦想就是盼望妈妈能陪外婆和我一起过一个团圆年!”说到这里,夏梅红眼眶泛红。她说:“这么多年来我欠家人的太多……当公交司机就意味着奉献。能保障市民和游客春节期间安全顺利出行,是我和同事最大的幸福!”

当好廉内助 守住幸福门



国廉则安,家廉则宁。为做节日期间廉洁自律工作,营造清廉过节的良好氛围,日前安吉水利系统下属单位组织开展了水利人争做“贤内助、廉内助”倡议签约活动。

天子岗水库组织干部职工及家属签订《贤内助、廉内助倡议书》,倡导广大干部职工家庭学习廉政文化,廉洁是家庭幸福快乐之源,建设廉政家庭,倡扬廉政新风。

通讯员毛才传 摄

“三服务”走来“娘家人”

嘉兴各级工会当好稳企业增动能保平安“后勤兵”

本报讯 记者阮向民 通讯员盛正人报道 开年即筹谋,起步就冲刺。开年以来,嘉兴市总工会响应市委“深化‘三服务’、助推开门红”的工作要求,深入基层,排忧解难,当好稳企业、增动能、保平安的“后勤兵”。

连日来,嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席沈利农,市总工会党组书记、常务副主席严吉丹等带领市总工会机关干部分7个组深入企业社区,走近职工身边,围绕新时代产业工人队伍建设改革、中小微企业“招工难”、困难职工帮扶等课题展开调研。结合调研中发现的问题,列出了新年三张工作清单:“组团式服务”,助力企业高质量发展;“网络化连心”,解决职工群众实际困难;“家园式管理”,激发基层工会工作活力。

“稳企业首先是稳职工,增动能关键是增信心。”嘉兴市总工会相关负责人告诉记者,新春将至,嘉兴各级工会推出一系列惠工举措,让广大职工在冬日里感受到“娘家人”的温暖,激发为嘉兴高质量发展建功立业的信心。

“书香文化春意浓,工会助推开门红”,嘉兴市总工会已连续5年开展迎春送文化系列活动,一副春联、一个福字,捎去的是“娘家人”温暖的问候。

职工返乡,不仅有临行前的一声祝福,还有旅途中的一份关怀。1月15日,海宁市长安镇的36名优秀外来职工坐上镇总工会安排的车,直达杭州萧山国际机场,由镇总工会主席随车送机,开启返乡之旅。36名职工的机票由镇总工会统一购买,这一暖心之举,长安镇总工会已经坚持了12年。秀洲区总工会联合顺丰速运共同开展“工‘惠’返乡,一路顺‘丰’”特色服务,区总工会出资25万元,为全区5140名外来务工者提供快速抵价券,春节返乡之旅走得更轻松、更温馨。临行之际,外来务工者发出由衷感言:“嘉兴,我们节后再见。”

留在嘉兴过年的外来务工者同样感受着来自工会的温暖。桐乡市梧桐街道总工会、海盐县武原街道总工会相继组织了趣味运动会,组织企业职工参与集竞技、娱乐、健身于一体的团队活动,激发职工团结协作、勇于拼搏的精神,新春的气氛在加油喝彩声中越来越浓。

国家卫健委: 21日国内新增新型冠状病毒肺炎确诊病例149例

新华社北京1月22日电 记者从国家卫健委获悉,2020年1月21日0-24时,国家卫健委收到国内13省(区、市)报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例149例(北京市5例、天津市2例、上海市7例、浙江省5例、江西省2例、山东省1例、河南省1例、湖北省105例、湖南省1例、广东省12例、重庆市5例、四川省2例和云南省1例),其中重症102例,死亡9例(均来自湖北省);除湖北省外,6省(区、市)报告新增疑似病例26例(上海市10例、浙江省10例、安徽省2例、广西壮族自治区1例、广东省1例和四川省2例)。

截至1月21日24时,国家卫健委收到国内13省(区、市)累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例440例(北京市10例、天津

加强病例排查做好环境整治 我省交通运输系统进一步部署疫情防控工作

本报讯 记者羊荣江报道 新型冠状病毒肺炎疫情防控牵动着公众的心。交通窗口枢纽,防控先行。1月21日下午,省交通运输系统召开了防控新型冠状病毒肺炎疫情的电视电话会议,部署全省交通运输系统防控工作。

会议要求,各级交通运输主管部门和厅属单位,要按照交通运输部和省政府的总体部署要求,结合国家提出的“四快一稳一整治”(四快:信息报告要快、启动联防联控机制要快、治疗要快、防控措施要快;一稳:确诊要稳;一整治:环境整治)的原则,落实好各项重点防控措施。

同时要求,各单位要严肃纪律,严格值班值守,在春节期间

5个多月服务1484名老人 杭城出租车爱心车队 为出行不便老人解忧



“老兵车队”队长宋珏(左一)与副队长冯士旭(右一)看望杜奶奶。

本报 通讯员金凯报道 昨日上午9时,杭州出租汽车集团华旅公司老兵车队的队长宋珏、副队长冯士旭,走进了车队爱心结对的89岁杜奶奶家,向老人拜新年、问个安。

和的哥结对的缘分要从去年说起。去年,杜奶奶胫骨骨折,换了人工骨头,需要经常上医院复检,但如何出行是个大问题。

杜奶奶的儿子辗转听说杭州出租汽车集团华旅公司有一支老兵车队,热衷于爱心事业,服务于杭城有出行需要的老年乘客。杜奶奶的儿子就抱着试试看的心情,打电话说了自己家里的情况。经双方联系,杭州出租汽车集团老兵车队队长宋珏接下了这个爱心任务,缘分就此结下。

为了帮助行动不便的老年群体,解决他们的出行难问题,杭州出租汽车集团大众、之江、和谐、华旅和营运等5家公司,在2019年8月7日组建了5支95128爱心车队,截至目前,144辆爱心车,为杜奶奶这样的1484名老人提供了门到门的接送服务,提升了老人的幸福指数,为困难老人点亮一盏明灯。

衢州申州公司包车送外地员工返乡过年

8年来已接送员工2000余人次



开开心心回家去。

本报讯 毛朝阳、姚磊、毛彩报道 1月20日,5辆满载着外地员工的客车缓缓驶离申州针织(衢州)有限公司园区,分别驶向云南、贵州、湖南、四川,行程共计1.5万余公里。这是申州针织(衢州)有限公司坚持8年的“老传统”。

至此,该公司开展包车送外地员工回家过春节已坚持8年,接送员工2000余人次,共计行程超过12万公里,费用达300余万元。

“公司这项活动解决了我们返乡车票根本抢不到的难题。”蔡江蓉是在“申州”工作8年的老职工,今年是她第七次乘坐公司包车返乡过年。蔡江蓉的老家在距离衢州2500多公里之外的云南临沧。要是自己坐车回家需要转4趟车,路上花费时间要4天左右。现在由公司包车返乡,时间缩短到30个小时,只要一天半时间就能顺利到达家门口。

“公司包车回去很方便,今年特地买了台大电视回家给老人看。”蔡江蓉

向笔者展示了新买的大电视。她说,公司领导很关心员工,公司的福利也不错,在公司工作很顺心,她和姐妹们还会继续在公司干下去。

公司还为车上所有员工准备了八宝粥、糕点和可口的饮料和年货等。

“这一趟来回要12天,要直接在云南过年了!”周海建是这趟返乡之旅的司机之一,他已经连续三年完成接送云南籍员工回家过年的任务。看着这些外地员工平安回家过年,他们开心的同时,心里也有一丝愧疚。妻子在得知他又要送外地员工返乡时的失落,他看在眼里,但仍旧接下了这项艰巨而光荣的任务。

“这项‘传统’不仅仅是方便职工,更是有利于公司的长远发展。”申州针织(衢州)有限公司董事长李松贤告诉笔者,公司是一家典型的劳动密集型,有不少外地员工,关爱员工是公司发展的头等大事。包车返乡不仅可以留住老员工,还能带来新鲜“血液”。

ETC 就找中国银行 | 中国建设银行 | ICBC 中国工商银行 | 88851111 沟通热线